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Best of Hungary
                    
                                                     V Brně 5.1.2015

MAĎARSKO – Bukové hory, lázně Bogács
CYKLOTURISTIKA – MTB – TERMÁLY – VINNÉ SKLEPY 
    Termín:  6.-10. května 2015 (středa - neděle = 2 dny dovolené)
Bukové hory - národní park Bükk hegység je nejrozsáhlejší maďarské pohoří - vápencová oblast porostlá rozsáhlými smíšenými lesy o rozloze cca 50x60 km mezi městy Eger a Miskolc, 150 km na východ od Budapešti. Vzdálenost z Brna je 520 km, až na malý kousek celé po dálnici. Nachází se zde množství rozličných krasových útvarů na povrchu i v podzemí  - jeskyně s krápníkovou výzdobou, ponorné říčky, hluboké rokle, krasová jezera. Pohoří leží na severním okraji Panonské nížiny. Nejvyšší hora Istállós-kö měří 959 m. Krajina připomíná Moravský Kras klonovaný Vysočinou a moravskými vinicemi. Oblast, kam pojedeme, je součástí dvou vinařských regionů: podhůří Bukových hor mezi Bogácsem a Miskolcem produkuje především ryzlink, chardonnay, veltlín, müller, portugal a merlot, kolem Egeru jsou nejznámější tramín, leányka, frankovka, muškát, bikavér, sauvignon. Vinné sklepy najdete v každé vesnici. Přírodní zvláštností regionu jsou tajemné čertovy kameny.

Lázně Bogács jsou poklidné venkovské letovisko, ležící mezi severním okrajem Panonské nížiny a jižním podhůřím Bukových hor v osadě s 2 tis.obyvateli. Termální voda o teplotě přes 70ºC vytryskla z hloubky 485 m náhodně při hledání ropy v 50 letech minulého století. Má vysoký obsah síry a minerálů, napomáhá při léčbě pohybového ústrojí a revmatismu, doporučuje se při rehabilitaci zlomenin, blahodárně působí i při zažívacích, jaterních a kožních potížích. Voda v bazénech má teplotu kolem 40ºC, koupání je povoleno mezi 6 a 22 hodinou. Součástí termálů se 7 bazény jsou trávníky se vzrostlými stromy, hřiště, skluzavky, fitnes, restaurace  a bufety.
Řeka Tisza je druhá největší maďarská řeka, romantické lužní lesy poskytují přirozenou ochranu chráněným druhům vodního ptactva, na kole se jezdí většinou po sypaných protipovodňových hrázích, mosty nejsou všude, mnohde fungují přívozy. Nově otevřené EKO Centrum v Porószló nabízí mj. prohlídku největšího sladkovodního akvária v Evropě s vyzami a jesetery. Fakultativní výlet do této oblasti domluvíme později. Pro náročné cyklisty jsou v dosahu jeskynní termály v Miškolci nebo výjezd na nejvyšší maďarské pohoří Mátra. 

Program: Odjezd ve středu ráno busem z Brna. Jednodenní hvězdicovité cyklovýlety nalehko z Bogácse s poznáváním přírodních, historických, kulturních a gurmánských zajímavostí regionu. Doporučené trasy vedou po značených cyklostezkách - asfaltové  lesní silničky, šotolina,  místní komunikace s malým provozem. Značení cest není tak dokonalé jak je známe z ČR nebo Rakouska, je dobré mít dobrou mapu. Lze volit terény pro MTB, trek. i silniční kola. V rozlehlých lesích potkáme v této roční době jenom málo turistů. Jako vždy si budete moci vybrat mezi lehkým rekreačním tempem ve snadném terénu (25-40 km) a náročnou delší trasou (okolo 70 km i více) s větším převýšením. Nebo něco mezi tím. Budeme se pohybovat většinou na území NP Bükk.  Prohlédneme si historicky zajímavé město Eger, budete překvapeni maďarským venkovem, kde se na mnoha místech zastavil čas. Klima je v květnu pro cyklistiku velice příznivé – nejsou velká vedra, vegetace má cca 2 týdny náskok před ČR, ranní a večerní koupání v termálech je příjemný relax. Zájezd můžeme doplnit pěšími turisty nebo i důchodci, co mají zájem převážně o rehabilitační pobyt v areálu lázní. Návrat do ČR v neděli večer.
Ubytování je zajištěno v areálu lázní, do bazénů je to jen pár desítek metrů. Dvoulůžkové nebo čtyřlůžkové apartmány jsou vybaveny kuchyňkou, TV, lednicí, WC a sprchou. Na stany je dostatek místa na louce v kempu. V této roční době není spaní pod stanem v Bogácsi žádný problém. V našem termínu nejsou lázně ani kemp přelidněné, v celém areálu panuje příjemně poklidná atmosféra.
Stravování. Podle dohody polopenze v místní restauraci , nebo jen večeře. Můžete se taky stravovat sami – v ubytování se dá vařit, nebo využít bohatou nabídku místních bufetů.  Ceny jsou v Maďarsku přibližně stejné jako v ČR, pivo jako u nás nebo levnější, vinné sklepy jsou 400 m od lázní. Kurs je cca 1 Kč = 9-10 HUF.
Ceny - pokud  pojedou všichni, co se předběžně přihlásili, budou následující: 
4900,- Kč 
2–lůžk.pokoj v jurta apartmánu nebo atiku včetně ložního povlečení, ručníků a TV, společná kuchyně, WC, koupelna, lednice
4400,- Kč
čtyřlůžkový pokoj v atiku , stejné vybavení jako u 2-lůžk.pokojů
3900,- Kč
stan

5360,- Kč
2–lůžk.pokoj v hotelovém apartmánu

      V ceně je 4x ubytování, doprava busem, přeprava kol, 1x výjezd busu s koly z kempu do 50 km (buď do severní části Bukových hor nebo k řece Tisza), polopenze, vstupné do termálů na 5 dní, lázeňské poplatky, povlečení a ručníky v apartmánech a na pokojích, mapky cyklotras, průvodce.
Slevy:

    300,- Kč bez kola
  600,- Kč bez polopenze
Přihlášky: Přihlášky s požadavky na ubytování prosím co nejdříve na mail: synak@ans.cz.  Zálohu 1000,-Kč na osobu budu vybírat v lednu 2015 převodem n a účet. Podrobné pokyny k zájezdu + mapky s doporučenými cyklotrasami dostanete během dubna.     
Jan Synak,  tel.723 726 480

